Десятиклассник Саша Левин из Тататауровской школы будет представлять Бурятию в экспедиции на Северный полюс

Четвертая всероссийская молодежная экспедиция «На лыжах - к Северному полюсу!» под руководством известных российских путешественников Матвея Шпаро и Бориса Смолина состоится в 12-21 апреля 2011 года. Экспедиция пройдет по маршруту от российской дрейфующей станции «Барнео» до точки географического Северного полюса. Расстояние перехода – 100-110 км, продолжительность – 7 дней.

В учебно-тренировочном сборе примет участие десятиклассник Татауровской средней школы Саша Левин. Саша стал победителем регионального этапа отбора участников. 25 февраля он вылетел в Москву, а оттуда на учебно-тренировочный сбор, который пройдет в Республике Карелия на базе лагеря «Большое Приключение». По окончании учебно-тренировочного сбора будет проводиться углубленный медицинский осмотр и психологическое тестирование участников, на основании которого жюри экспедиции определит состав команды.

Представитель Прибайкалького района Республики Бурятия учится только на «4» и «5», с 12 лет занимается спортивным туризмом, участвовал во многих туристических экспедициях, в том числе зимних. В его активе восхождение на Шумак и участие в туристических слетах. Саша имеет опыт ночевок на снегу, хорошо ходит на лыжах и управляется с туристическим снаряжением. Когда я узнал, что у меня есть шанс попасть в экспедицию, я очень обрадовался, - признается Саша, - и мне очень хочется стать первым представителем нашей Бурятии, который попадет на Северный полюс.

Экспедиция проводится в целях популяризации лыжного туризма среди молодежи; пропаганды здорового образа жизни; воспитания патриотизма и высоких моральных качеств; укрепления международного престижа России, как арктической державы. Безопасность будет обеспечена с помощью находящихся на станции «Барнео» специалистов экспедиционного центра «Полюс», Ассоциации полярников России, а также имеющихся в их распоряжении вертолетов и другой необходимой техники.

Финансовую поддержку Александру Левину оказали отдел по делам молодежи, физической культуры и спорту районной администрации и Районное управление образования.

Соб. инф.

ЧЕНИК ГОДА

Смелые в суждениях школьники

УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «Ученик года-2011», как и в прошлом году, вновь встречала Мостовская школа. И вновь лучшие ученики Прибайкальского района доказали, что ученик двадцать первого века – это целеустремлённый, достаточно смелый в суждениях школьник. Не всегда хватает теоретических знаний, усидчивости, зато есть уверенность в себе и стремление к мечте.

В этом году за звание «Ученик года» боролись восемь участников, победителя определяли члены жюри по результатам четырех конкурсных этапов. «Визитная карточка» дала возможность участникам представить жюри личное видение ученика 21 века. На вопрос, каким должен быть современный школьник, каждый участник ответил по-своему. Сошлись в одном: главное, быть в каждом деле лучшим. Первый приз в этой номинации смогла взять Мария Налетова, ученица Таловской школы.

В преддверии празднования 350-летия вхождения Бурятии в состав России тема эта стала центральной и на ученическом состязании, а заданием второго конкурса стал проект памятника, посвященного этому событию. Увековечить добровольное вхождение участники предлагали с помощью скульптурных композиций, музеев-юрт, парков и памятных плит. Многие работы заслуживают пристального внимания и вполне могли бы стать символом приближающегося праздника.

Интересный проект предложил Аркадий

Хадаков из Коменской школы. В школе они разработали проект памятной плиты, где изображена карта всей России. Бурятия, естественно, выделена особенно.

Комплекс музея-юрты, представленный Анжелой Скляровой из гимназии, может стать хорошим путеводителем для гостей Бурятии, а нам, жителям Бурятии, поможет углубиться в историю родного края. Из восьми представленных проектов самым впечатляющим был признан памятник Марии Носковой из Ильинской школы, в этой номинации она заняла первое место. Скульптура представляет фигуры бурята и русского, над которыми вознеслась арка в виде двух скрепленных рук, платформу украсил традиционный бурятский орнамент.

Давно доказано: умение правильно, логично и красиво оформить свою мысль вслух – первый залог успеха. Конкурс красноречия стал трудным испытанием для

конкурсантов. К тому же тема была предложена достаточно сложная: «Что бы я сделал, если бы был министром образования». Участники конкурса больше внимания уделили ответу на вопрос, набросились на ЕГЭ и покритиковали распределение часов, немного забыв о самом главном, - о красивой, понятной речи. Первый приз в этой номинации жюри отдало Светлане Любовниковой из Туркинской школы.

Точку в конкурсе поставил этап «Знатоки». Участникам было предложено по два вопроса на выбор и вопрос от членов жюри. Лучше всех с интеллектуальным заданием справилась Анжела СКЛЯРОВА, что и позволило ей завоевать титул Ученика года. Диплом второй степени получила Ирина ШИЛКИНА (Горячинская школа), на третьем месте по сумме баллов - Роман ИСТОМИН, представитель Татауровской школы.

Олег ДАНИЛОВ



Поскольку шорт-трек является разновидностью конькобежного спорта, то возник он не так давно - в начале прошлого века. Бывало, когда погодные условия заставляли спортсменов тренироваться в хоккейных коробках, на льду которых можно было отработать и резкий поворот, и спринтерское ускорение. Когда же стало понятно, что на традиционных беговых коньках (которые

уже сегодня серьезно видоизменились) даже в хоккейной коробке можно кататься довольно успешно, а падения, толчки и непосредственная борьба на льду стали непременными атрибутами подобных гонок, то новый вид спорта начал довольно быстро развиваться.

Вообще же шорт-трек – это ничто иное, как «короткая дорожка» в дословном переводе, поэтому и условия в этом виде спорта не такие, как на длинных дистанциях. Во-первых, на старт выходит не менее четырех спортсменов, что, естественно, добавляет и красочности и динамики, во-вторых, здесь можно силовыми приемами решать, кто на дорожке лидер.

Одним словом, спортивному миру понравился шорт-трек, и сегодня этим видом занимаются практически везде, где есть лёд.

Всё большую популярность набирает шорт-трек и в Бурятии. Правда, в республике он появился не из народа, его «спустили сверху» из Москвы, рекомендовав республиканскому агентству по физической культуре и спорту сделать из него опорный вид спорта, наряду с традиционной стрельбой из лука и вольной борьбой. Идею эту активно поддержали, а спортсменам и просто любителям физкультуры соревноваться на коротких конькобежных дистанциях понравилось.

ПОПРОБОВАЛИ СЕБЯ В ШОРТ-ТРЕКЕ И ПРИБАЙКАЛЬЦЫ. В пятницу, 25 февраля, на стадионе с. Турунтаево прошли первые соревнования по этому виду спорта. Более 70 человек встали в этот день на коньки. Большую часть, конечно, составили школьники (свои команды выставили Турунтаевская школа №1, гимназия, Кикинская, Ильинская, Татауровская и Старо-Татауровская школы), но были и взрослые участники.

Выступали конькобежцы в пяти возрастных группах, что позволило даже самым маленьким добиться неплохих результатов. Многие призеры получили в этот день свои первые в жизни победные медали.

Итак, о призёрах. Мальчики и девочки выступали в отдельных забегах, по четыре-пять человек. В самой младшей возрастной группе (2000 год рождения и младше) первое место среди мальчиков у Максима Дружинина (Мостовка); Валерия Петрова (гимназия) - лучшая среди девочек, серебро завоевали Максим Король (Татаурово) и Кристина Гаевая (гимназия), бронзовые награды у гимназистов Александра Гуфайзина и Анжелы Жаповой.

В группе 1998-99 годов рождения золотой пьедестал и у мальчиков, и у девочек заняли ученики Старо-Татауровской школы: Александр Красиков и Олеся Сульдина. Вторая призовая позиция у Егора Савельева (ТСШ №1) и Веры Татаринцевой (Кика), бронзовые награды у Алексея Коробенкова (Старое Татаурово) и Тани Татаринцевой (Кика).

В старших группах участников было больше, да и борьба оказалась пожёстче, не обошлось даже без пары падений. Женя Уланов среди мальчиков 1996-97 годов рождения и Катя Орлова в этой же группе среди

девочек из Ильинки обошли соперников и стали победителями. Второе место пьедестала у Сергея Трофимова (гимназия) и Кристины Чумак (Ильинка). Дмитрий Суковатиков (гимназия) и Мария Фролова(Татаурово) - третьи.

Активно за победу боролись старшеклассники. В группе юношей 1994-95 годов рождения лидировал Александр Лебедев (гимназия), среди девушек этой же группы - первая Надя Клюшова (Ильинка). Серебряный пьедестал достался Николаю Вильдавскому (Ильинка) и Алене Бакуш (гимназия), также в тройке лидеров Юра Ульяновский (гимназия) и Елена Борбоева (Старое Татаурово).

Самые взрослые участники объединились в одну возрастную группу. Все, кто был старше 18, могли попробовать себя на дистанции в два круга по сто метров.

В итоге победу одержали: среди мужчин Андрей Батурин, в женской группе Анастасия Мельникова. Второе место у Юрия Галичкина и Татьяны Долговой. Бронзовые награды получили Сергей Брыков и Нина Онохова.

Короткий забег проходят быстро и динамично, возможность побороться добавляет азарта. Шорт-трек вполне может прижиться и, более того, развиваться в Прибайкалье. И надо для этого не так много. Эти соревнования стали первыми, но, как отметил начальник отдела по делам молодежи и спорту Сергей Брыков. далеко не последними.

Олег ДАНИЛОВ.

